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Exercice I

1. Dans le plan rapporté à un repère orthonormé
(
O,

−→

ı ,
−→



)
, construire les droites d’équa-

tions

(D1) y =

4

3
x −

1

3
et (D2) y = 3x −2

2. (D3) est la droite d’équation x =

5

2
.

Calculer les coordonnées du point P, intersection de (D1) avec (D3).

3. Résoudre dans R×R le système d’équation





4

3
x − y =

1

3
3x − y = 2.

En déduire les coordonnées du point d’intersection de (D1) avec (D2).

Exercice II

Dans le plan euclidien rapporté à un repère orthonormé
(
O,

−→

ı ,
−→



)
, placer les points A de

coordonnées (−3 ; 5) ; B(1; 3) et C(0; 6).

1. Donner les coordonnées du point I milieu de (A, B).

2. Démontrer que
−−→

AB est orthogonal à
−→

IC.

3. Calculer les coordonnées du point D tel que (A, C, B, D) soit un parallélogramme.

4. Que représente la droite (IC) pour le bipoint (A, B)?

Montrer que (A, C, B, D) est un carré.

Exercice II

Le plan euclidien (P) est rapporté à un repère orthonormé
(
O,

−→

ı ,
−→



)
.

On donne les points I de coordonnées (1; 0), J(0; 1) ; I′(−1 ; 0) et E

(
1

2
; 0

)
.

Soit (C ) le demi-cercle de diamètre [I′I] contenant J.

X est l’axe de repère (O, I) ; F le point du demi-cercle qui se projette orthogonalement en E

sur l’axe X ; Y est l’axe de repère (O, F).

1. Calculer le rapport de projection orthogonale associé au couple d’axes (X ,Y )

2. B est le point de l’axe Y d’abscisse 3, dans le repère (O, F).

Il se projette orthogonalement en A sur l’axe X .

Calculer OA.

3. α est l’écart angulaire de l’angle géométrique X̂OY (l’unité est le degré).

Calculer cosα, sinα et tanα.

Quelle est la valeur de α?


